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(@) Tekintsik a kvetkezs paraméterckkel adOM 15 bites 2.65 komplemens fixpontos rendsaert: p=17.

Mekkora a legkisebb (pozitiv) dbrizolhatd s74m? Mekkory s legnagyobb dbrézolhato szim? Mekkora a
legnegativabb szém? Mekkora a Ar cbben a rendszerben?

R
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1. Adja meg a kombindcis hilézatok megadasénak mé
Milyen kombiniciés halozat opitmalizasiokat ismer
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1. 1. Adja meg a szekvencidlis halézatok megadésinak modjait,
Milyen fajta hazérd jelenségeket ismer és hogyan lehet ezeket megszintetni? Gp)
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3. Adja meg a szekvencidlis hilozatok definiciéjat, sorolja fel a megadsdnak modjait. Definidlja hazrd fogalmat.
Gp)
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an.
1, Sorolja fel  kombindci6s hildzatok leirsi médiai.
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bites sorosan irhato parhuzamosan olvashatd siftregiszcr kapesoldsit D %
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2. Mi a Neumann architektira definiciéja? (p)
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2. Mi a Harvard architektira definicisja? ap)
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1. Definidlja a logikai figgvények diszjunktiv normdlformjitt (épzési szabélyok, képlet)
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0% 46 Bites 25 komplemens fixpontos rendszert: p=S,
‘sz Miskoms 2 legnagyobb abrézolhat sz4m? Mekkora o
pes— p
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1. Definidlja a logikai fiiggvények konjunktiv normalformajit! (képzesi szabélyok, képlet) ap)
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10. Mi az ALU? Milyen a felépitése (pl.: 4-bites ALU)? Milyen fiiggvényekkel mikodik (mikodését
lefro fuggvénytablazat)? Gp)
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Rzl ol cay 4 bits ALU biokk dingram)és Iumertesse & funkclondis egységeket ()
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1. Magyardzza meg a regiszter ablakozis makodését és alkalmazsit Op)
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3.Adja meg a kozvetlen gyors osztomiikadési elvét és ennek architektiiralis megvaldsitésat. Hogyan lehet

a szimitsi pontossigot figyelembe venni?

(3p)
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4. Adotta kdvetkezb komplex matematikai kifejezés: V= [ S*P - Q¥(R/X)]~T
Zérd-cimii gép haszndlatival értékeljik ki a Kifejezést, elordl — hitra, lletve hitulrol — elore felé haladva. Melyik

modszer lesz az optimilisabb (ha a hagyomdnyos zéro-cimil adatkezelési-, illetve aritmetikai miveleteket
hasznilhatjuk)? Gp)
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2. Tekintsik a kovetkezd paraméterekkel adott 16 bites 2-es komplemens fixpontos rendszert: s,
Mekkora a legkisebb (pozitv) dbrézolhats szim? Mekkora  egnagyobb dbrézolhats szim? Mekkora 3
legnegativabb sz4m? Mekkora a Ar ebben a rendszerben? )
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2. Tekintsik a kovetkezd paraméterckkel adott 17 bites 2-es komplemens fixpontos rendszert: p=6,
Mekkora a legkisebb (pozitiv) dbrizolhaté szim? Mekkora a legnagyobb dbrézolhaté szim? Mekkora a
legnegativabb szim? Mekkora a Ar ebben a rendszerben? @p)
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2. Tekintsitk a kovetkezd paraméterckkel adott 17 bites 2-es komplemens fixpontos rendszert: p=6,
Mekkora a legkisebb (pozitiv) dbrizolhat6 szam? Mekkora a legnagyobb dbrazolhatd szim? Mekkora a
legnegativabb szim? Mekkora a Ar ebben a rendszerben? @p)
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2. 2. Adott egy normalizlt lebegdpontos rendszer a kvetkezd értékekkel: =2, r,=2, =6 (Excess-32),
(HB bellitval). Szémitsa ki a rendszer jellemz5 paramétereit (Vy, Ve, Vi, NLM, NLE, NRV)! Gp)
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2. Adott egy normalizilt lebegSpontos rendszer a kovetkezd értékekkel: 1,2, =2, e=6 (Excess-32), m=10, p=9
al). Szémitsa ki a rendszer jellemz5 paramétereit (Vay, Ve, Ver, NLM, NLE, NRV)! Gp)
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2. Tekintstik a kovetkezd paraméterekkel adott 15 bites 2-es komplemens fixpontos rendszert: p=7,
Mekkora a legkisebb (poitv) dbrizolht6 szim? Mekkora a legnagyobb fbrizolhito svim’ Mekkera o
legnegativabb szm? Mekkora a Ar ebben a rendszerben? @p)

T S
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16 bies 2-cs Komplemens fixpontos rendszet p=s,
ora a egnagyobb dbiaolhatd szim? Mekkora a
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4. Tervezze meg és rajzolja fel a 7T-bites Hamming-kodit kodszo hibajavito dramkorét! (Milyen
egységeket kell felhasznilni, hogyan kell a paritisbit-csoportokat képezni az adat és kodbitek megfelels
pozicidinak feliriséval?) Gp)
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o
4. Tervezze meg és rajzolja fel a 7-bites Hamming-kod kodszo hibajavito dramkorét! (Milyen
egységeket kell felhaszndlni, hogyan kell a paritisbit-csoportokat képezni az adat és kodbitek megfelel6
pozicioinak felirisival?) Gp)
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4. Adja meg a 8-bites Hamming-kod esetén, az egyszeres (C) és kettds hibajelzd bittel (DEB) kiegéscitett
biniris bitmintizatot a kdvetkez biniris adatra: 10010110. Haszndljon pératlan paritist! A felirds sorin
hogyan képezziik a paritisbit-csoportokat az adat- és kodbitek helyzetének figyelembe vételével? (3p)
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3. Tervezze meg és rajzolja fel a 4-bites adatbusz Hamming kodos hibajavitd dramkorét! (Milyen
dekodert kell haszndlni, hogyan kell a paritisbitesoportokat képezni az adat és kédbitek felirdsival.)
Gp)
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3. Tervezze meg és rajzolja fel a 11-bites adatbusz Hamming kodos hibajavito dramkorét! (Milyen
dekodert kell hasznlni, hogyan kell a paritasbitcsoportokat képezni az adat és kodbitek felirasaval.)

Gp)
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10. Adja meg a2 alibbi VHDL szubeutin DFG (adaifolyam) erifé
180 #R0C + procass (Busz1? i) 1

then
+ then

Ktovant and Bus?17_Clic

%
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'sfolyam) grafjat:

ffenp1addrReg <= Templhddrie

TemplAddrReg <= TemplAddrRegg

it:
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10. Adja meg az alibbi VHDL szubrutin DFG-grifjat. Rajzolja is fel, milyen dramkort definial az alibbi leirds?
architecture behavioral of MODULE is
begin

»l: process(a, b, cin)

variable vsun : std logic_vector(s downto 1);

variable carry : std logit:

begin
carry := cin;
for i in 1 to & loop
vsum(i] i= (a(i) xor b(i)) xor carzy;
catzy i= (a(i) and D(i)) or (carry and (a(i) or b(1)));
end 1a0p;

cout <= carry;
end process pl;

15 Gp)

end behavi
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10. Adja meg az aldbbi VHDL szubrutin CFG-grafjét. Rajzolja s fel. milyen dramkort definil az aldbl
architecture behavioral of HODULE is
begin

PL: processa,
veriable vsun : std logic_vector(3 downto 0);
variable carry

b, cin)

+ std_logias
begin
carry 1= cin
for i in 0 to 3 loop
wsum(3) = (a(i) xoF b(i)) xor carry;
carcy i= (a() and (1) or (carry and (a(i) or b(i)));
end 1oop;

cout <= carrys
end process pl;
end behavioral;

Gp)
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10. Adja meg az aldbbi VHDL szubrutin DFG (adatfolyam) grafjat:

TemplAddr : process (clk, state)

begin
41 if state = Waiting then
13 TempladdrReg <= 07
5 else
i if clk'event and clk = '1'
5 if ce= '1' then
% else
A end if;
end if;
end if;

end process;

then

TemplAddrReg <= TemplAddrRegNext;

TemplAddrReg <= TemplAddrReg;

(2p)




image25.png
10. Adja meg az alabbi VHDL szubrutin DFG (adatfolyam) gréfjét:

LED_PROC : process (Bus2iP_ClK) is
begin -
(if Bus2IP_Clk'event and Bus2IP_Clk='1' then

2 if Bus2IP Reset='1' then

B oo eeroonoe; /

S else

< if Bus21P_WICE(0)='1' then

3 LED_i<~Bus21B_Data (0 to 3);
x else

z LED_i<=LED_i;

s end 16 ‘
42 end if;

44 end if;
end process LED_PROC;
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~if state = Waiting then
Templaddreg <= 0)

if clk’event and cl% = '1' then
~if ce = '1' then
Templaddrileg <= TemplAddrReghext;
else
Templhddrieg <= TemplAddrReq; 4
it;
d if;
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11. Adja meg az aldbbi VHDL szubrutin DFG-grifjit:
- behavioral implementation of the LED proc
architacturs behavioral of LED iz

begin
Len_proc: pracess (Bus21e_Clk) is
begin
£ Bus2Te_Clxtovont and pus2lz Clk='1 then
V£ Busais Resere1' tnen
185,1<="0000";

alse
1¢ Bus2r? WECE(D)="1" then
0] <-Busaie_pata(d to 3

10 t<-18,
ona 151

e 157
ond process LeD_#ROC

oo procesa e brccs
@p)





image29.png
11. Adja meg az aldbbi VHDL szubrutin CFG (vezérlésfolyam) gréfjit:
behavioral implementation of the N-bit adder
architecture behavioral of adderN is
begin
pL: process(a, b, cin)
variable vsim : std_logic_vector (N downto 1)
variable carry : std_logis;
begin
carry := cin;
for iin 1 to N loop
vsun(i) i= (a(i) xor b(i)) xor carry;
carey := (a(i) and b(1)) or (carry and (a(i) oF B(1)));
end Toop:
cout <= carry;
end process pl;
end behavioral

@2p)
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1. Adja meg az alibbi VHDL szubrutin DFG (adatfolyam) gréfjét:
n of the N-bit adder
architecture benavior
begin
P1: process(a,
Lable vsin
varisble carry
begin
carry i ciny

for 1 in 1 to N loop
YUR() i= (a(i) xor b(1)) xor carry;
CAEEy i= (a() and b(i)) oc (carry and (a(l) o
doops
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10. Adja meg az albbi VHDL szubrutin CFG (vezérlésfolyam) grafjat:
LED_PROC : process (Bus2IP_Clk) is
begin
if Bus2TP Clk event and Bus2IP_ Clk='1' then
if Bus2IP Reset='1' then
0000";

if Bus21P_WrCE(0)=1' then
LED_i<=Bus2IP_Data(0 to 3);

else
LED_i<=LED_i;

end if;
end if; ¢

end if;
end process LED_PROC;

@p)
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4. Adja meg a lebegbpontos Gsszeado blokkdiagrammiat, az egyes blokkok funkcidjaval egyttt!
2p)
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5. Adia mee a lebegdpontos kivond blokkdiagramjt, az egyes blokkok funkeidjéval wm
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5. Adja meg a lebegdpontos 05216 blokkdiagramjit, az egyes blokkok funkcidjdval egylt! @)
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5. Adja meg a IebegBpontos szorz6 blokkdiagramidt, az egyes blokkok funkeigjéval egylitt  (2p)
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5. Adja meg a lebegdpontos kivonis csetén a milveletvégzés képletét, a kivonis blokkdiagramét, valamint az egyes
blokkok funkeicit! p)
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6. Adja meg egy 16°16 bites iterativ szorzéalgoritmus folyamatabrijit, és ennek dramkori megval6sitdst,
tovbbi az algoritmus végrehaitsi idejét! k
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7. Adja meg egy 16*16-bites iterativ, Shifik Add modszerii szorzoalgoritmus. folyamatabrajat, €s
sramkori megvalositdsat, tovibbd az algoritmus végrehatasi idosziikségletét!
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7. Adja meg egy 16*16-bites iterativ, forditott sorrendd szorzdelgoritmus folyamatibréjt, és ennck
iramkori megvaldsitist,tovdb az algoritmus végrehajtis idoszikségletét! [
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7. Adja meg egy 16*16-bites iterativ, forditott sorrendil szorzéalgoritmus folyamatdbréjt, és ennek
dramkori megvaldsitdsit, tovibbé az algoritmus végrehajtisi idoszakségletét! Gp)
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7. Adja meg cgy 16*16-bites hagyomdnyos oszté-algoritmus folyamatibréjét, és ennek dramkori
megvaldsitisa, tovabbi adja meg az osztés paramétereités tulajdonsigit! Gp)
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il
i megvalositisit,
%Adia meg egy 16*16 bites iterativ szorz6algoritmus folysmathbrajis, és ennek dramkori 'j‘:‘{f'
ébba az algoritmus végrehaitsi idejét!
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6. Az iterativ osztasi miivelet egyik kizvetlen, gyors médszere a kivetkezd:
0= DoXhx i/,
Dyxfyx fixfi

Mi az algoritmus végrehajtisénak menete, illtve ledllisinak a feltétele? Rajzolja fel a miikodést biztositd dramksr
Kapesolisi rajzit! @p)
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8. Definidlja az allokiici6 fogalmit (allocation) magas-szintd sziniézis esetén! ap




image1.png
1. Adja meg a kovetkezd két szim bitmintézatit 32-bites IEEE lebegdpontos rendszerben (rejtett bit és.
Excess 127 kodoldssal): 136, 3.5 Gp)

2. Tekintsik a kovetkezo paraméterekkel adott 18 bites 2-es komplemens fixpontos rendszert: p=3
Mekkora a legkisebb (pozitiv) dbrazolhatd szim? Mekkora a legnagyobb dbrizolhato sz
legnegativabb sz4m? Mekkora a Ar ebben a rendszerben?
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alaptételét!
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is (HLS) alapjét meghatarozo sejtést! @p)
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8. Mit jelent a szintézis,illetve milyen f5bb algoritmikus 1épésekbdl all a magaszinti szintézis. e
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méleti alaptételét’
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8 Definidlja 2z allokdcid fogalmdt (sllocation) magss-scinté srimézisesetén! — (Ip)
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9. Definidlja a DFG-t magas-szintii szintézis esetén! (lp)
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9. Definidlja a CFG-t magas-szintd szintézis esetén! ap)
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9. Definilja az allokicis (allocation) és az temezés (scheduling) fogalmat magas-szintd szintézis esetén!
(p)





image54.png
memoria hozziférés idcje 20us, regiszicrbd] regiszierbe masolis 4 ns, kivonds 6 ns, Adja meg a.
TL eirsht & oszikscgleiet )
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2. Adja meg a kovetkez0 ket szim bitmintizatit 32-bites DEC lebegGpontos
‘hasznilata nelkal és Excess-128 kodoldssal): 45, 7.125

3. Tekintsik a Kovetkezd paraméterekkel adott 18-bites 2-es komplemens fixpontos
Mekkora a legkisebb dbrizolhatd abszolin értek (kétféle megadissa? Mekkora a legkisebb poritiy
Mekkora & legnagyobb pozitiv szim? Mekkora a_ legnegativabb. seém? Mekkora a A
rendszerben? (mindezeket decimilis értékekkel is megadva!)
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9. Adottak: meméria hozzaférés ideje 20ns, regiszterbdl-regiszterbe masolds 4ns, aritmetikai miivelet pedig 6ns.
Adja meg a SUB3 *X, Y, Z RTL leirésit és pontos idbsziikségletét! 3p)
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9. Adottak: memdria hozzaférés ideje 30ns, regiszterbél-regiszterbe masolds 4ns, aritmetikai mivelet pedig Sns.
Adjameg a DIV3 *Ry, Ry, Ry RTL lefrisit é pontos idsszikségletét Gp)





image58.png
9. Adott : meméria hozziférés ideje 10ns, regiszterbol regiszterbe mésolds 2 s, kivonds 3 ns, Adja meg a
SUB3 X, RY, Z RTL leirdsit és iddsziikségletét! Gp)
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9. Adott : memoria hozzaférés ideje 10ns, regiszterbdl regiszterbe masolds 2 ns, dsszeadds 3 ns, Adja meg
a ADD3 RX, Y, Z utasitds RTL leirdsét és idosziikségletét! Gp)
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9. Adott : memoria hozziférés ideje 20ns, regiszterbdl regiszterbe masolds 4 ns, kivons 6 ns, Adja meg a
ADD3 X, Y, Z RTL leirisét és idoszikségletét! Gp)
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(6) Adott : memoria hozzaféres ideje 20ms, regiszterbd) reglszierbe misolds 4 s, Kivonds 6 ns, Adja meg a
ADD2 *X, *Y RTL leirésat és idosziikségletét! Gp)
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2 el
10. Adott : memoria hozziférés ideje 10ns, regiszterbdl regiszterbe masolds 4ns, szorzds 6ns. Adja meg a
MUL2 A,*B RTL leirisit és pontos id6sziikségletét! Gp)
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10. Adott: meméria hozziférés ideje 20ns, regiszterbl regiszterbe masolds 3ns, osztds Sns. Adja meg
DIV2 *X, Y RTL leirasit és pontos iddsziikségletét!
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9. Adott : memoéria hozziférés ideje 10ns, regiszterbl regiszterbe msolds 2 ns, kivonds 3 ns, Adja meg a
SUB2 *X, *Y RTL leirdsit és idosziikségletét! Gp)
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7. Adja meg egy egybites Full Adder (FA) igazsagtiblazatit, Karnough tabldit, kapuszintii kapesolasi
rajzit, tovibbi a 8-bites RCA (Riple Carry Adder) kapesolsi rajzt és szimitisi idosziikségletét!
Gp)
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2. Adja meg a kdvetkezd két szém bitmintizatit 32-bites DEC lebegdpontos rendszerben (rejtet bit
hasznilata nélkil é Excess-128 kodolissal): 14, -130.75 Gp)

3. Tekintsik a kdvetkezd paraméterekkel adott 16-bites 2-es komplemens fixpontos rendszert: p=7,
Mekkora a legkisebb brézolhats abszolit érték (kétféle megadissal)? Mekkora a legkiscbb pozitiv szim?
Mekkora a legnagyobb pozitiv szém? Mekkora a legnegativabb szim? Mekkora a Ar chben
rendszerben? (mindezeket decimlis ériékekkel is megadval) @p)
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8. Adja meg az egybites Full Substractor (FS) igazsagtiblazatat, Karnaugh tbldit, kapuszintd
rajzt és szimitasi idoszilkségletét! ;
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8. Adja meg cgy 8-bites RCA (Ripple-Carry Adder) egység blokkdiagramjét és szdmitdsi iddsziikségletét!
Adja meg blokkjinak belsd felépitésct, kimeneti fuggvényeit, s igazshgtibldzatit! Gp)
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J<Adja meg egy egybites Full Substractor (F'S) igazsdgtdblizatt, Kamough tablait, kapuszintd kapesoldsi
T2j24t, tovibbé a G-bites RCA (Riple Carry Adder) kapesolds mjzdt és szamisi idoszukségletet!
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7. Adja meg egy 16*16-bites iterativ. Shifi&Add mods;
aramkori megvalositisit, tovabba az algoritmus végrehajtési idos





image70.png




image71.png
dja meg egy 12 bites Riple Carry Adder tsszeadd blokkdiagramjat, és adja meg a 12 bites dsszeadds
iddsziikségletet, ha egy kapu késleltetése G. Gp)
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7. Adja meg egy dxd-bites direkt (kdzvetien) szorzo rendszer blokkdiagramjét Full Adder-ck felhasznldsival
(P=AXB). Adja meg cgy szorzds sebesscégét ha cgy kapu késleltetése G. Gp)
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7. Adja meg egy 4x4 bites direkt (Kozvetlen) szorz6 rendszer blokkdiagramjat Carry Save Adder-ek
felhaszndlisival (P=A<B). Adja meg egy szorzis sebességét ha egy kapu késleltetése G. Gp)
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‘c2y 16 bites LACA (Look-ahesd Carry Adder)gssacads|
bils dssreadis ddseakscglté (3 bies LACG generbort SHEelen). Gp)
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6. Adja meg egy 23*23 bites szorzo rendszer blokkdiagrammiét (7-3) és (3-2) sorestkkentok cgységek
felhasznlésival, ahol az uiols szint gy FA. Adja meg a szorzds idoszitkségletét, ha egy kapu
keésleltetése G. Gp)
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3. Adja meg a DEC 32 bites, normalizilt lebegSpontos rendszer jellemzd paramétercit (Vas, V, Vien,
NLM, NLE, NLM)! Adottak a kdvetkezd értékek: r,=2, =2, ¢=8, Excess 128, m=p-24. Gp)
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7. Adja meg cgy 16 bites LACA (Look-ahead Carry Adder) osszeadé blokkdiagramjt, és adja meg a 16
bites dsszeadis id6sziikségletét (4 bites LACG generdtort feltételezve). Gp)
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5. Rajzolja fel a hérom-cim szimit6gép blokkdiagrammidt! Definidlja az egyes blokkok funkei6ji is!
2p)
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6. Adja meg a 16-bites zéré-cimii gép blokkdiagramjat! Definidlja az egyes blokkok funkcijétist (2p) =
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6. Rajzolja fel a hirom-cimi szémitogép blokkdiagramjét! Definidlja az egyes blokkok funkeidjt is!
(2p)
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6. Rajzolja fel a regiszter nélkilli hirom-cimi szimitégép blokkdiagramjat! Definidlja az egyes blokkok
funkeidjit is! @p)
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6. Rajzolja fel a regiszteres hirom-cimd szamfi6gép blokkdiagramjét! Definidlja az egyes blokkok
funkeijit is!
@p)
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) Rajzolia el a ktcim szimisgép blokkdiagrammyét! Definidlja az egyes blokkok funkeiGjdt is!
R 4 )
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)
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5. Rajzolja fel a zér6-cimi szamit6gép blokkdiagrammjat! Definidlja az cgyes blokkok funkcicjét is!
(2p)
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kéteimi szdmitogép blokkdiagrammiit! Definidlja a2 ccycs blokkok funkeiGjd is!

2p)
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3. Adja meg az IBM 32 bites, normalizdlt lebegSpontos rendszer jellemz0 paramétereit (Vis, Ve, Ve,
NLM, NLE, NLM)! Adottak a kovetkezd értekek: =7, Excess 64, m=p=6
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mep egy dirckt os21 blokkdisgramd €5 adja meg a végrehajis ibsrikséglecét, hn az 016 6
oszandti bes Gp)




image88.png
6. A direkt o216 blockdiagramjét, hatdrozza meg a végrahaitds idoszitkségleltét és a ledllds feltételét Cp)
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1. Adjameg a RISC processzor jellemz tulsidonsgait & adjon meg egy példit Gpy




image90.png
3. Adja meg a RISC architektirdk j

roljon fel néhany tipikus RISC processzort (3p)
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@ Jellemezze a RISC processzorokat é adjon cgy példat is. @p)
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1. CISC processzorok jellemz5i, tulajdonségai (clénydk, hétrinyok)! Soroljon fel néhdny peldit CISC
processzorral p
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1. RISC processzorok jellemzdi, tulajdonsdgai (elonyok, hirinyok)! Soroljon el néhdny példit RISC
[ p)
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1. Sorolja fel a kombindcios hlézatok leirdsi modjait.




